

文件(?) 编辑(?) 查看(?) 收藏(?) 工具(?) 帮助(?) 后退(?) 前进(?) 搜索 收藏夹 打印(?) 报网互动 街拍 一起聊吧 地址(?) http://www.rarb.cn/ 输入关键字 直接搜索 转到 链接

报网互动

记者或新闻当事人与您相约直播间  
讲述新闻背后的故事

江南益寿堂大药房  
进入 一起聊吧

有什么新鲜事、开心事、窝心事一起聊聊吧! 报网论坛(bbs.rarb.cn)、读者QQ群26477444、15329055、24593626、17928047。

# 荣垟村农耕文化展览馆受关注 网友提议完善解说 传达古农具历史意义

日前,我市首家农耕文化展览馆在陶山镇荣垟村建成开馆。本报12月21日和24日相继对此进行报道,引起网友热议。有网友说,该村收集近500件乡土气息浓郁的昔日农家家具、农具,并成立农耕文化展览馆供人欣赏,发扬了传统的农耕文化,值得学习和借鉴;也有网友提议,荣垟村农耕文化馆不能流于表面,要完善解说制度,传达古农具蕴含着的历史意义,真正起到人文主义教育的作用。

**古农具:历史与现实交相辉映**

**[绯色烟雨]**:古织布机、藏酒器、风车、水车……这些都是农民在长期农业生产中形成的智慧结晶。它们再现了社会的发展进程,突出了农业是我国社会和历史发展的根基。与此同时,阐述了农耕文化是构成中华文明的基本色调。让21世纪的孩子去了解和学习这些文化是非常有必要的。

**[模如人生]**:在科技不断发展的时代展现手工时代的农具,荣垟村农耕文化展览馆是历史与现实的交相辉映,为广大游客提供了一个近距离接触历史、感受变迁的平台。这些古器具中,有的已有数百年历史,如古织布机,不禁让人联想起男耕女织时代的牛郎织女的故事,憨厚善良的牛郎在田里耕作,年轻貌美的织女坐在织布机前娴熟地织着布,多么和谐的一幅画面。

**[我不是太阳]**:看了这篇报道我才发现许多展品小时候见过,家里也用过,比如说抓爬等。现在社会进步了,许多农民都使用高科技种田了,自然也就不需要这些农具了。感觉放着碍眼,很多人就把它当柴火烧

掉,谁也不曾想过曾经丢在旮旯的废弃物现在竟成了展品,荣垟村的想法值得大家学习和借鉴。

**[木木]**:那天,我认真参观了荣垟村农耕文化展览馆。一楼陈列的雕花大床、洗脸架让我印象深刻。小时候听外婆说,这样的雕花大床只有地主家才有,穷人家是不敢奢望这样精致且高昂的家具的,它象征着财富和地位。看着栩栩如生的花鸟,夺目的金粉漆,我不禁被古人的巧夺天工之技所折服。

**建议完善解说**

**[一打蛋挞]**:想必每件展品背后都有一个故事,荣垟村农耕文化展览馆展出的500件展品又都蕴涵了多少前人的故事呢?除了黄可金的三件遗物有了比较详细的解说外,其余大大小小的展品大多只罗列了名称,对于参观者来说,这些信息是远远不够的。它们的构造、用途等也是人们所想了解的范围,建议该展览馆完善图说。

**[奶油冰块儿]**:对,像有些历史展览馆一样,也可安排专门的解说人员,这样就更加生动具体了。不然仅凭那几个文字不足以起到人文教育的作用。你看幽深现场有专人演绎,就吸引了大多数参观者驻足观看。通过表演者的介绍和示范,印象就会更加深刻。

**[绯色烟雨]**:荣垟村是未成年人思想道德教育和社会实践基地,农耕文化展览馆作为一个载体,要给学生们提供一个人文教育的作用。该馆可拍摄图片,撰写详细的文字资料,派发给学生们学习。

(记者 薛琳核)

街拍

请上报网论坛酷图贴吧(bbs.rarb.cn)晒晒您拍的图片

小心陷阱



此陷阱存在已好长时间了,有关部门应该及时来处理。

芦柴椿摄于万松西路(锦湖桥边)

## 喝碗豆腐脑 却赔了50元

**女侠一枝梅**:前几天早上,我去一家早餐店吃早餐,可是一碗豆腐脑居然让我多花了50元。

**记者**:不是吧。这店也太黑了。

**女侠一枝梅**:呵呵,老板是好人,可我碰到一个不好惹的人,心里很受伤。

**记者**:愿闻其详。

**女侠一枝梅**:早上我从家里出来,就在莘塍东街找了家早餐店吃早餐。因为店里生意很好,我就自己亲自动手去端了,这时我就看到有个男的站在我后面。

**记者**:那男的就是那个不好惹的人?

**女侠一枝梅**:是啊,我怀疑那个男的早就跟上我了,但我当时没有在意,端完豆腐脑放在桌上后,去拿纸巾。结果正巧碰上他端着豆腐脑转身,豆腐脑洒了他一手。我也不是故意的,跟他说了句“抱歉”,但他就是不依不饶,说要给我点颜色看看。

**记者**:事情麻烦了。

**女侠一枝梅**:他也不吃饭了,就坐在我面前,非要我跟他去医院检查“伤势”。那一碗豆腐脑洒了半碗出来,说实在的,是

挺烫的,我也很抱歉,但他根本不接受道歉,一直在说什么耽误工作之类的话,明显就是想要钱。当时我想着自己是个弱女子,当时身上还带着公司里的钱,还是安全第一,最后我把男朋友叫来,跟那人好说歹说,最后赔了他50元。

**记者**:当时想过请警察调解吗?

**女侠一枝梅**:我也这么想过,但是男朋友说我也没被他怎么样,何况他的确被烫着了,所以赔点钱也就算了。

(郑旦)

## 免费清洗为虚 推销假货为实 保姆上当受骗

**九羽**:前几天,两个年轻男子到我家推销所谓的油烟机清洁剂,哪知道效果只是比清水好一点而已。

**记者**:上门推销的东西还是要多个心眼。

**九羽**:这我知道。我家住在凤山小区,当时我和老婆去上班了,只有保姆在家看小孩。据保姆说,大概是上午10点多,有两位穿着工作服的年轻人来敲门,说是小区免费为每家每户清洗油烟机。以前我也叮嘱过保姆,不要给陌生人开门,可是那两个人胸前都挂着牌子,手里还拿着清洁工具,看起来很正规的样子,于是保姆就让他们进来了。

**记者**:这些都是用来迷惑人的。

**九羽**:是啊,可保姆没这方面防范意识。进来以后,其中一

个人就去清理油烟机了,另一个则从盒子里拿出一种清洁剂推销了起来。那人还领着我家保姆去做演示,用他的产品,弄点水往上一擦,任凭油烟机上的油垢多厚,都能一下子洗干净。他还说,他们公司代理的清洁剂不但能清洗油烟机,还可以清洗地板、墙壁、沙发等家具,说得保姆有点动心了。

**记者**:这是骗子惯用的伎俩,见怪不怪了。后来有没有买?

**九羽**:当然买了。那人说现在在公司搞活动,一瓶28元,比超市便宜10元,而且买5瓶还送1瓶。我家有个储钱罐,里面放了几十元,是给保姆应急用的。听这个清洁剂这么贵,保姆就拿这钱买了1瓶。推销的那个小伙子嫌她买的少,还在鼓吹这东西怎么怎么好。

**记者**:后来怎么发现是假冒伪劣的产品?

**九羽**:傍晚我回到家,保姆就跟我说了这事,还拿出了那瓶清洁剂。我一听就觉得不对劲。虽然油烟机是被清理得蛮干净的,但我还是用了下这清洁剂,发现无论如何擦洗,效果并不明显,于是我意识到受骗了。那保姆还在纳闷,说当时那人擦几下就干净了,怎么现在洗不干净了。

**记者**:可能人家用来演示的是真货,卖给别人的是假货。

**九羽**:我也是这么想的。为这事我还训斥了保姆。因为家里就只有宝宝和保姆两个人,还好这次只是骗点钱,万一进来坏人就糟糕了。

(郑旦)

## 老人“指定让座” 你该怎么办?

**RMCF**:你遇到过“指定让座”的吗?

**记者**:什么意思?

**RMCF**:就是在公交车上,有个老人指定要你让出座位给他,你愿不愿意?

**记者**:如果指的是我,我肯定让的,人家是老年人嘛。

**RMCF**:这是前天我在1路车上看到的。那天中午11点多,我和朋友乘公交车去十八家。我们从华瑞小区上的车,当时车上人还蛮多的,我和朋友都只能站着。在妇幼保健院那一站上来了一个老婆婆,拿的是老人卡,看上去有六十多岁的样子,在车上站也站不稳。这时有个坐在后排的年轻人站起来说:“老婆婆来这里坐。”可是那位老婆

婆看了看他,没有理他。然后,她径直走到后车门那边的一个位子旁,对坐在位子上的那位年轻人说:“你给我让座吧!”

**记者**:那位老婆婆为什么让她位子不坐,要挑其他的位子?

**RMCF**:我也觉得纳闷。后来这年轻人说:“前面有人给你让位你不坐,为什么又看上我的座位?”于是,老婆婆和这年轻人起了点小争执。

**记者**:后来呢?

**RMCF**:车上有几个人就劝这个年轻人让下。最后那人还是让了座,但感觉他是极不情愿的。

**记者**:可能这老人坐在车后排比较难受,还是窗边的位子好

点。

**恋上你的床**:如果换作是我,我是不会让的。我也说件我遇到的事。有次我坐公交车,有个老婆婆一上车就对几个背着大书包的小学生喊:“小朋友,起来,给阿婆让个座。”当时我在旁边就一肚子火,哪有自己这样讲的,这是不尊重别人的表现。这种不尊重人的行为也得不到别人的尊重,受到拒绝理所当然。

**铁兵**:这种事谁碰到都会很尴尬的。不过那年轻人和老婆婆太计较也有点不应该,不管是什原因,给老人让座是应该的,虽然老人“指定让座”的要求确实让人有点难接受,但换位思考一下,年轻人让一让其实也无妨。

(郑旦)